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 أهم مارلش في المباششة الشابعت والاخيرة

 2اداسة مالُت

ض السهلاوي..  د.عبذالعضٍ

 * الاخخباس مشة دقُق سلضوا على المزالشة..

 * الالت الحاسبت المطىسة 

ً  * ساحعىا الاسئلت اللي عطُخنم اًاها صٍ

 مىحىدة الباقي غير مىحىدة علُنم حفظها( % 97* القىاهين مىحىدة بالاخخباس  لنً مى ملها ) بيسبت 

 سؤاى مسخصعب علُنم جىاصلىا معاه ع الاًمُل وسقم حىاى المقشس.. أي* لى فُه 

ت:  * سلضوا على بعع الاسئلت الظشوسٍ

 الحهىمت جقىم باصذاس سىذاث .. متى جقىم الحهىمت باصذاس هزه السىذاث:   -1

A. مصشوفاتها اقل مً اًشاداتها 

B. (مً احل عجص االإىاشهت العامت للدولت)                                    اًشاداتها اقل مً مصشوفاتها 

C. الاًشاداث=المصشوفاث 

D. لاشيئ مما سبق 

خ  -2 قُمت الاسترداد لهزه الاوساق المالُت ًخم هُهلتها بحُث جحفض المشتري لامخلاك هزه الاوساق حتى جاسٍ

ساح جحدسب لنم دسحت ) في هزا السؤاى جنشسث الاحابت الصحُحت بالخطأ مً الذلخىس ٌعني الاسخحقاق :  

 ( مل الاحابخين صح .. مبروك علُنم دسحت هالسؤاى   dاو aهالسؤاى لى اخترجىا 

A. سىذاث الخىفير 

B. ىت  اروهاث الخضٍ

C. ىت  اوساق الخضٍ

D.  سىذاث الخىفير 

سهم فان الشبح  5000سهم وان الاسباح المىصعت لهزا المساهم هي  100000ارا افترطىا ان مساهم ًملو  -3

 ) احفظىا القاهىن عشان حعشفىا الخطبُق (    هم الىاحذ هى:المىصع للس
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الشبح المىصع للسهم الىاحذ=
الاسباح المىصعت للسهم

عذد الاسهم
 =

5   

      
=0.05=5% 

 هقاسن بين عقىد الخُاس ) هىع مً اهىاع المشخقاث المالُت ( والخعهذ مً حُث المذة: -4

A. مذة الخعهذ أطىى مً مذة الخُاس 

B. لخُاس أطىى مً مذة الخعهذ مذة ا 

 في حالت اهخفاض سعش الاصل الزي اصذس مقابل عقذ الخُاس فئن: -5

A. ىخفع سعش خُاس البُع  سعش خُاس الششاء ًشجفع وٍ

B. شجفع سعش خُاس البُع  سعش خُاس الششاء ًىخفع وٍ

C. شجفع سعش خُاس الششاء  سعش خُاس البُع ًشجفع وٍ

D.  لاًىحذ جاثير 

 صفقاث المالُت في السىق المالي مارا ٌسمى هزا الاهخفاض:اهخفاض جهلفت جبادى ال -6

A. النفاءة الذاخلُت 

B.  لفاءة السىق 

C. النفاءة المالُت 

D. لاش يء مماسبق 

 ًباع السىذ بأقل مً قُمخه الاسمُت عىذما: -7

A. إرا مان معذى الفائذة السىقي ألبر مً معذى الفائذة الاسمي 

B. ئذة السىقيإرا مان معذى الفائذة الاسمي ألبر مً معذى الفا 

 معذلاث الفائذة السىقُت على السىذ جخغير باسخمشاس في حين ًظل معذى الفائذة الاسمي ثابذ: -8

A. العباسة صحُحت 

B. العباسة خاطئت 

قت ثاهُت:  سؤاى منشس بطشٍ

 عىذما ًهىن معذى الفائذة الاسمي أقل مً معذى الفائذة السىقي على السىذ فئن السىذ سِباع: -9

A.  سمُتبأقل مً قُمخه الا 

B. بأعلى مً قُمخه الاسمُت 
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 إرا اقتربذ فترة اسخحقاق ) استرداد( السىذ فئن القُمت السىقُت للسىذ: -11

A. جقترب مً قُمتها الاسمُت 

B.  جبخعذ عً قُمتها الاسمُت 

C. جدساوي القُمخين 

D. لاش يء مما سبق 

شاسك اصحابها   -11 ) جىطُح   :في الاداسةجدشابه الاسهم الممخاصة مع السىذاث في انها جحمل عائذ ثابذ, وَ

 هىا الجضء الاوى صحُح , الجضء الثاوي مً العباسة ًخص الاسهم العادًت(

A. العباسة صحُحت 

B. الجضء الاوى مً العباسة فقط صحُح 

C. الجضء الثاوي مً العباسة صحُح 

D. لاش يء مماسبق 

ح المىصع على ) هزا للام الذلخىس شهله مسألت ثاهُت على الشبسؤاى على الشبح المىصع على السهم  -12

 ٌعني هطبق هفس القاهىن( 3السهم وحلُىا مسألت في سؤاى 

على هفس المطلىب  مسألت) الذلخىس ماقاى مسألت بس بشفق لنم احسبي معذى العائذ على السهم  -13

قت الحل في هالمطلىب(  عشان حعشفىن طشٍ

اٌ وٍ 100اذا وان الظعس الحالي للظهم االإمخاش لشسهت اطمىذ الشماليت  الاث  5ىشع ازباخا ملدازها زٍ زٍ

 , اطخخدم اللاهىن الخالي لحل هرا الظؤاٌ

 فما معدٌ العائد على هرا الظهم االإمخاش

A) 10% 

B) 8.33% 

C) 5% 

D) 20% 

: ارا مان وسبت سعش السهم الى ماهي القُمت الحالُت لهزا السهم , حساب القُمت الحالُت للسهم  -14

اى فئن القُمت الحالُت لهزا السهم  10سهم مً الاسباح مشاث, وان هصِب ال 7هصِب السهم مً الاسباح  سٍ

 حساوي:

𝐾𝑃 =
𝐷

𝑃 
=

5

100
= .05 = 5% 

 بتطبيق القانون:



 

Zainab habib♥                                        ص الظهلاوي  4الصفدت  د.عبدالعصٍ
 

اسخخذام همىرج قىسدن ًمنىىا احدساب سعش السهم الحالي لششلت المالُت والتي جذفع اسباح مىصعت  -15

اى وبىمى ثابذ مقذاسه  5للسهم بمقذاس  ماهى سعش   %15العائذ الطلىب على الاسدثماس  بئنعلما  %9سٍ

 ؟السهم الحالي

الليمت الحاليت للظهم العادي=
 عائذ السهم في السىت الحالُت    وسبت الىمى

  معذى العائذ المطلىب وسبت الىمى الثابخت
 

طعس الظهم الحالي=  
      % 

   %  % 
اٌ ..101.5 =   زٍ

 (:80صافي  3/30خددي جيلفت عدم الاطخفادة مً الخصم الىلدي ) -16

A. 31 

B. 22 

C. 3 

D. 11.22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

بت , جيلفت  -17 بت , جيلفت الظىد بعد الظسٍ هىا الدهخىز كاٌ طسوزي حعسفين : جيلفت الظىد كبل الظسٍ

الظهم االإمخاش, جيلفت الظهم العادي , الخيلفت االإخىططت االإسجحت.. وكاٌ في النهاًت بعد الحل هل 

فلساث  ( 5هالظؤاٌ عليه  ) باالإشسوع جلبلينلا جىصحين الدخىٌ باالإشسوع والاحابت لً بع الجىاب 

𝟑%

𝟏𝟎𝟎% − 𝟑%
×

𝟑𝟔𝟎

𝟖𝟎− 𝟑𝟎
= 𝟎.𝟐𝟐𝟐 

 طريقة الحل:

 

AR معدٌ الفائدة الظىىي الفعلي ) یمثل الخيلفت الفعلیت لعدم الاطخفادة مً الخصم =

) 

D% وظبت الخصم = 

CPفترة الائخمان = 

DPفترة الخصم =  

ع في االإعادلت الظابلت هدصل على:   بالخعىٍ

 100هظسب الىاجج في 

0.222*100=22 
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)زاح اخط مظؤلت جىسزث بالاخخباز على هفع هالجصئيت االإطلىب مىىم حعسفىن وجفهمىن الخطبيم 

 لاجدفظىن الازكام ممىً ٌغير بالازكام (

خىكع أن ًىىن العائد على الاطدثماز  2جىىي شسهت االإخطىزة جىفير مشسوع بسأض ماٌ كدزه  مليىن, وٍ

ل الخاليت:, ومً أحل جدبير % 12  زأض االإاٌ لجؤث الشسهت الى مصادز الخمىٍ

اٌ , خيث جلىم الشسهت باصداز الظىد بليمت اطميت  200000طىداث دًً بليمت  -  1000زٍ

اٌ للظىد الىاخد, وبفائدة اطميت  باع بخصم ملدازه  12, وفترة الاطخدلاق % 6زٍ طىت , وٍ

بت % 2.4  %40ومعدٌ الظسٍ

اٌ, خيث جلىم الشسهت باصداز الظهم االإمخاش بليمت اطميت زٍ 300000اطهم ممخاشة بليمت  -

باع بىفع الليمت , وجدفع الشسهت ازباخا مىشعت للظهم كيمتها  100 اٌ للظهم وٍ الاث,  8زٍ زٍ

 مً الليمت الاطميت للظهم% 4وعليها دفع هفلاث اصداز وظبتها 

اٌ, وكيمت اطميت  1500000اطهم عادًت بليمت  - اٌ للظهم وجدف 100زٍ  10ع ازباخا مىشعت زٍ

خىكع ان ًىمى السبذ بمعدٌ  الاث للظهم , وٍ  %5زٍ

 اطخخدم هره االإعلىماث لحل الاطئلت اللادمت -

 ًمىً اسخدام اللىاهين الخاليت لحل الاطئلت: -

 كاهىن خظاب جيلفت الظىداث التي جصدز بخصم: -

 
بت بظسب الىاجج في ) بت(معدٌ ا-1ملاخظت :اًظا ًمىً خظاب الخيلفت بعد الظسٍ  لظسٍ

 كاهىن خظاب جيلفت الظهم االإمخاش: -

K= 
 

      % 
 

 

 كاهىن خظاب جيلفت الظهم العادي: -
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 كاهىن خظاب الخيلفت االإخىططت االإسجحت: -

 

 

 

بتماهي جيلفت الظىد بعد  -17  :الظسٍ

A) 6.33% 

B) 3.78% 

C) 2% 

D) 8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ki =
60 +

24
12

1000 + 976
2

= 6.27% 

 اولا نستخرج تكلفة السندات قبل الضريبة وطالما يباع بخصم نطبق بالقانون:

 

( قيمة الفائدةI=)1000×6=%60 

( قيمة الخصمD=)1000×2.4=%24 

عدد ا( لسنواتn=)12 

( القيمة الاسميةp=)1000 

( القيمة السوقيةp =)1000-24=976 

=40معدل الضريبة% 

 نعوض في القانون:

 معدل الضريبة(-1*)6.27بعد الضريبة يكون :

=6.27(1-0.4=)3.765% 
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 ماهي جيلفت الظهم االإمخاش: -18

A) 8.31% 

B) 15% 

C) 6.3% 

D) 2% 

 

 

 

 ماهي جيلفت الظهم العادي: -19

A) 3.78% 

B) 8.31% 

C) 15% 

D) 2% 

 ماهي الخيلفت االإخىططت االإسجحت لسأض االإاٌ: -22

A- 10% 

B- 12% 

C- 12.873% 

D- 14% 

 

 

 

 

 

 بالتطبيق في القانون لتكلفة السهم الممتاز

K= 
𝐷

𝑃0   𝑍% 
 

K=
8

       . 4 
 

=8.33% 

 بالتطبيق في قانون تكلفة السهم العادي:

 

K=
  

    
+ 0.05 = 0.15 = 15% 

KS =  تكلفة عنصر راس المال المستخرجة سابقا

WS =  الوزن النسبي لعنصر راس المال

 قانون التكلفة المرجحة لرأس المال:

 

 يجب أولا معرفة وزن كل مصدر:

سندات=
2     

2      
=10% 

أسهم ممتازة=
3     

2      
=15% 

أسهم عادية=
 5    

2      
=75% 

 وبكذا يكون تكلفة راس المال:

(0.1×0.037(+)0.15×0.0833(+)0.75×0.15=)12.86 
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 بىاء على ماجىصلذ اليه مً هخائج في الاطئلت الظابلت هل جىصح الشسهت بالدخىٌ في االإشسوع: -21

A) وعم, لان جيلفت زاض االإاٌ اعلى مً العائد على الاطدثماز 

B) وعم, لان جيلفت زاض االإاٌ اكل مً العائد على الاطدثماز 

C)  لا, لان جيلفت زاض االإاٌ اعلى مً العائد على الاطدثماز 

D) لا, لان جيلفت زاض االإاٌ اكل مً العائد على الاطدثماز 

جب اصدازها وبيعها للحصىٌ على مبلغ معين , ماهي هىا الدهخىز كاٌ اخظبي عدد الاطهم التي ً -22

 عدد الحلىق وماهي كيمت الظهم.

لت الخطبيم(  ) زاح اخط مظؤلت للخىطيذ افهمىا طسٍ

ل كدزه  اٌ, وكد كسزث الشسهت اصداز اطهم عادًت حدًدة  2جدخاج شسهت السوابي الى جمىٍ مليىن زٍ

ظاهين اللدامى في شساء الاصدازاث الجدًدة مً أحل الحصىٌ على االإبلغ على أن حعطي الآوليت للم

 وكد جبين الخالي:

اٌ للظهم الىاخد, والليمت الظىكيت للظهم الىاخد  160طعس بيع الاطهم الجدًدة  اٌ,  200زٍ زٍ

طهم , وكيمت االإيشؤة طىف جسجفع بىفع كيمت االإبلغ الري  100000عدد الاطهم العادًت االإصدزة 

 الجدًدة.جم الحصىٌ عليه مً الاصدازاث 

 ًمىىً اطخخدام اللىاهين الخاليت:

NI= 
 

  
 

 عدد الحلىق التي ًجب ان ًمخيلها االإظاهمين: -

Q=
 

  
 

ل االإطلىب: -22  ماهى عدد الاطهم التي ًجب اصدازها للحصىٌ على الخمىٍ

A) 10000 طهم 

B) 12500 طهم 

 بالتطبيق في القانون:

NI= 
𝐶

𝑃0
 

=
2      

 6 
=12500 
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C) 20000  طهم 

D) 15000  طهم 

ظابم والىديجت التي جىصلذ لها ماهى عدد الحلىق التي لابد مً االإعطياث االإلدمت في االإثاٌ ال -23

 بؤن ًمخلىها االإظاهمين اللدامى ختى ًخمىً مً شساء الاطهم الجدًدة بظعس مىخفع:

A-  اطهم ًمخلىها طابلا 5الحصىٌ على طهم واخد حدًد ملابل ول 

B-  اطهم ًمخلىها طابلا 6الحصىٌ على طهم واخد حدًد ملابل ول 

C-  اطهم ًمخلىها طابلا 8واخد حدًد ملابل ول الحصىٌ على طهم 

D- لاًمىً خظابه بىاءا على االإعلىماث االإلدمت 

 

 

 

مً االإعطياث االإلدمت في االإثاٌ الظابم, ماهى جؤزير الاصدازاث الجدًدة على كيمت االإيشؤة) كيمت  -24

 الظهم الظىقي بعد الاصداز(:

A) 191.66اٌ للظهم  زٍ

B) 180.6 اٌ للظهم  زٍ

C) لم ًطسأ أي حغيير 

D) 195.55اٌ للظهم  زٍ

 

 

 اخظبي العائد االإخىكع  -25

 اخظبي الاهدساف االإعيازي  -26

اكخصادًت  خالاث) زاح اخط لىم مثاٌ للي ممىً ًجيىم لان الدهخىز كاٌ زاح ًجي حدوٌ فيه 

لت خظاب العائد والاهدساف ووله  3عىدها باالإلخص مىحىد   خالاث اكخصادًت االإهم افهمىا طسٍ

 ًىدظب(بالالت االإطىزة 

 بالتطبيق في القانون:

Q=
𝑁

𝑁𝐼
 

=
      

 25  
=8 

 20000000ريال =  200سهم *  100000قيمت المنشأة قبل الاصدار= 

 ريال 

 2000000= 160سهم *  12500القيمت السوقيت للاصدارث الجديدة = 

 ريال 

= 200000+  20000000إجمالي القيمت السوقيت الجديدة= 

22000000 

 سهم  112500=  12500+ 100000عدد الأسهم المصدرة ككل = 

 ريال  195.5=  112500/ 22000000القميت السوقيت للسهم = 
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ًبين الجدوٌ االإىالي العائد االإخىكع مً طهم شسهت )طابً( في ظل مجمىعت مً الأوطاع الاكخصادًت 

 االإدخملت مع دزحاث اخخماٌ خدور ول خالت.

 خظاب العائد االإخىكع مً الاطدثماز في طهم شسهت طابً. -واالإطلىب هى:  

هدساف االإعيازي, معامل خظاب دزحت الخطس مً الاطدثماز في طهم الشسهت )الخباًً, الا  -

 الاخخلاف(.

حدوٌ ًىضح الأوطاع الاكخصادًت االإخىكعت واخخمالاث خدوثها ومعدٌ العائد االإخىكع مً الظهم في ول 

 خالت:

عائد انسهمالاحتمالالحانة الاقتصادية
%15%40ازدهار

%10%50عادي

 %4%10انكماش

) لت الجدوٌ  خظاب العائد االإخىكع ومخاطس الظهم )طسٍ

مربع انحراف انعائد مرجحا بالاحتمالمربع انحراف انعائدانحراف انعائدعائد انسهم المرجحعائد انسهمالاحتمالالحانة الاقتصادية

]5[*]1[]5[=]4[ تربيع]2[-]3[=]4[]1[*]2[]2[]1[

0.0360.0010.00052%6.00%15%40ازدهار
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 خظابيا(إًجاد العائد االإخىكع )

 

 

 

 خظاب الخباًً

  = ∑[  −     ]   

 

   

 

𝐸 𝑅 = 11% 

𝐸 𝑅 = 𝑅 × 𝑃 + 𝑅2 × 𝑃2+…+𝑅𝑛 × 𝑃𝑛 

𝐸 𝑅 = 0.15 × 0.4 + 0.1 × 0.5+0.04 × 0.1 



 

Zainab habib♥                                        ص الظهلاوي  11الصفدت  د.عبدالعصٍ
 

  = [ .   −  .   ] ×  .  + [ .  −  .   ] ×  .  

+ [ .   −  .   ] ×  .   

  =  .    

 خظاب الاهدساف االإعيازي 

 = √   

 = √ .     

 =  .     

 

ف طىق زاض االإاٌ؟  ماهى  -27 لت الأحل مثل الأطهم حعسٍ طىق جخم فيه الصفلاث االإاليت طىٍ

 والظىداث

اذا اعطان معلىماث معيىت وكالً اخظبي معدٌ العائد االإطلىب على اطدثمازن مً هرا  -28

 الظهم..

 ) زاح اخط لىم مظالت على هرا االإطلىب (

اٌ 122إذا وان الظعس الحالي للظھم االإمخاش =   -  زٍ

 للظھمریال  12الأزباح االإىشعت =  -

 االإطلىب : ماھى معدٌ العائد االإطلىب على الظھم :  -

 

 مً ادواث الاطدثماز في طىق الىلد: -29

A. شهاداث الاًداع االإصسفيت 

B.  اللبىلاث االإصسفيت 

C.  لاش يء مماطبم 

D. A+B 
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ت؟ -32 ف الاطىاق الاوليت والاطىاق الثاهىٍ  ماهى حعسٍ

بؤنها الظىق التي جخعامل في الؤصدازاث الجدًدة مً الأوزاق االإاليت التي جطسخها : حعسف الظىق الأوليت

ادجه خيث جلىم البىىن بشساء الؤصدازاث  االإيشآث لأوٌ مسة بغسض الحصىٌ على زأض االإاٌ أو بلصد شٍ

.ً  زم جلىم ببيعها على االإظدثمسٍ

ت  فهي الظىق التي جخعامل بالأوزاق االإاليت التي جم إصدازها مً كبل.: الظىق الثاهىٍ

 

 

 

 

 

 

) زاح اخط لىم مظؤلت على هفع االإطلىب  فان الخيلفت هم حظاوي؟ %8 كدزها  طىد ًباع بعلاوة -31

 عشان حعسفىن اللاهىن(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ا1222ٌكامذ شسهت االإدیىت بئصداز طىداث بلیمت  -  زٍ

 %8معدٌ الفائده الؤطمي  -

 طىىاث 12فترة الؤطخدلاق  -

 في خالت إصداز الظىداث بلیت أهبر مً اللیمت الاطميت ) علاوة( :

 

 خیث :

Aكيمت العلاوة = 
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 %42وظبت الظسیبت على الأزباح  -

 االإطلىب : خظاب جيلفت الدیً في الحالاث الخالیت :

 %6الظىد یباع بعلاوة ملدازھا  -1

 الحــــــل:

 مً كيمخه الأطميت (: أعلىبيع الظىد بعلاوة ) بليمت 

A ( = 2.26*  1222= كيمت العلاوة = )اٌ  62  زٍ

Po = اٌ  1262=  60 + 1000= الليمت الظىكيت للظىد  زٍ

بت :  جيلفت الظىد كبل الظسٍ

 
بت =   % 4.31(= 2.4-1%*)7.18جيلفت الظىد بعد الظسٍ

 الإاذا حعخبر الظىداث مً الاوزاق االإاليت؟ -32

 لان لها عائد زابذ 

 العلاكت بين العائد واالإخاطسة: -33

A. طسدًت 

B. عىظيت 

C.  ماطبمحميع 

D.  علاكتلاجىحد 

 :بىاء على جصييف الاوزاق االإاليت الى اطىاق هلد واطىاق زاض ماٌ ًمىً  -34

A) طبيعت الىزكت االإاليت 

B) ل  غسض الخمىٍ

C) ل  اطلىب الخمىٍ

D) الحلىق والالتزاماث 

 وجدمل عائد زابذ:مً الاوزاق االإاليت التي جدخل طمً خلىق االإلىيت  -35

A.  عادًت اطهم 

B.  ممخاشة اطهم 
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C. طىداث 

36- Financial Management: 

A.  فىدكيت ادازة 

B.  ماليتادازة 

ت:االإصطلحاث   الاهجليزً

 Operating Leasing الدشغيليالاطدئجاز  1

 Investment Companies الاطدثمازشسواث  2

 Broker الظمظاز 3

 Organized Market الىظاميالظىق  4

 Over the Counter Market (OTC) - االإىاشي الظىق  5

 Call option الشساءخياز  6

 Put option البيعخياز  7

ليالاطدئجاز  8  Financial Leasing الخمىٍ

 Money Market الىلدطىق  9

 Commodity market الظلعيتالظىق  12

 

 

 

  ع الاطئلت اللي هخبتها لىم اهخب لىم ول ش ي ذهسه الدهخىز باالإباشسة .. خاولذ ً زهصوا شٍ

لت الحل عشان ختى لى غير بالازكام حعسفىن جدلىن ..  وافهمىا طسٍ

 لىم بالخىفيم ..جمىياحي 

 ♥مطلبيدعىاجىم 

Zainab habib♥ 


